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Studieninformationen

Grundgesamtheit Deutschsprachige Bevölkerung ab 18 Jahren

Stichprobe Repräsentative Zufallsauswahl / Randomstichprobe (Dual Frame)

Erhebungsverfahren Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl 1.012 Befragte

Erhebungszeitraum 24. bis 26. Januar 2017

Fehlertoleranz
1,4* bis 3,1** Prozentpunkte
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50%

Ansprechpartner Michael Kunert, Reinhard Schlinkert, Jürgen Hofrichter, Roberto Heinrich

Kontakt  Berlin: 030 / 533 22 – 0, Bonn: 0228 / 329 69 – 3
@ indi@infratest-dimap.de
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Frage: Wenn Sie sich in Deutschland im öffentlichen Raum, d.h. auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder 
auch öffentliche Verkehrsmittel benutzen: Fühlen Sie sich dort dann alles in allem sehr sicher, eher sicher, eher unsicher oder sehr 
unsicher? 

Allgemeines (Un)Sicherheitsgefühl

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe
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Sicherheitsgefühl in Deutschland – Januar 2017

Frage: Wenn Sie sich in Deutschland im öffentlichen Raum, d.h. auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder 
auch öffentliche Verkehrsmittel benutzen: Fühlen Sie sich dort dann alles in allem sehr sicher, eher sicher, eher unsicher oder sehr 
unsicher? 

Allgemeines (Un)Sicherheitsgefühl
Männer und Frauen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe
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Frage: Wenn Sie an die letzten zwei Jahre denken, in denen viele Flüchtlinge zu uns gekommen sind. Fühlen Sie sich auf 
öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen oder auch in öffentlichen Verkehrsmitteln heute weniger sicher als vor zwei Jahren, 
sicherer oder hat sich da nicht so viel geändert?

Veränderung allgemeines (Un)Sicherheitsgefühl: letzte zwei Jahre

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe
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Frage: Wenn Sie sich in Deutschland auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder öffentliche Verkehrsmittel 
benutzen: Wie oft haben Sie die Befürchtung, dass…? 

Konkretes (Un)Sicherheitsgefühl

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

etwas gestohlen wird

überfallen und beraubt werden

geschlagen und verletzt werden

sexuell bedrängt werden

immer häufig manchmal selten nie
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Befürchtung, dass Ihnen / Sie…
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Frage: Wenn Sie sich in Deutschland auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder öffentliche Verkehrsmittel 
benutzen: Wie oft haben Sie die Befürchtung, dass…? 

Konkretes (Un)Sicherheitsgefühl
Männer und Frauen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

etwas gestohlen wird

überfallen und beraubt werden

geschlagen und verletzt werden

sexuell bedrängt werden

immer 
häufig     
manchmal

selten
nie
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Frage: Und hat sich in diesen zwei Jahren, in denen viele Flüchtlinge zu uns gekommen sind ihre Befürchtung, dass…vergrößert, 
verringert oder hat sich da nicht viel verändert?

Veränderung konkretes (Un)Sicherheitsgefühl: letzte zwei Jahre

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

etwas gestohlen wird

überfallen und beraubt werden

geschlagen und verletzt werden

sexuell bedrängt werden

Befürchtung, dass Ihnen / Sie… vergrößert
nicht                             

verändert verringert

23

20

15

11

1

1

1

1

76

78

83

86
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Frage: Und hat sich in diesen zwei Jahren, in denen viele Flüchtlinge zu uns gekommen sind ihre Befürchtung, dass…vergrößert, 
verringert oder hat sich da nicht viel verändert?

Veränderung konkretes (Un)Sicherheitsgefühl: letzte zwei Jahre
Männer und Frauen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

etwas gestohlen wird

überfallen und beraubt werden

geschlagen und verletzt werden

sexuell bedrängt werden

Befürchtung, dass Ihnen / Sie…
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Frage: Um sich im Alltag vor Kriminalität zu schützen, ergreifen Menschen oft bestimmte Maßnahmen. Sagen Sie mir bitte für 
folgende Vorsichtsmaßnahmen, ob Sie diese ergreifen oder nicht. 

Schutz- und Vermeidungsverhalten

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

vermeide, viel Geld bei mir 
zu tragen

vermeide, abends bestimmte 
Straßen, Plätze oder Parks zu 
benutzen

weiche Fremden im Dunkeln nach 
Möglichkeit aus

vermeide abends, öffentliche 
Verkehrsmittel zu benutzen

vermeide es, das Haus, meine 
Wohnung bei Dunkelheit zu 
verlassen

trage Reizgas oder eine Waffe bei 
mir, um mich zu verteidigen
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Ergreife ich Ergreife ich nichtIch…
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Frage: Um sich im Alltag vor Kriminalität zu schützen, ergreifen Menschen oft bestimmte Maßnahmen. Sagen Sie mir bitte für 
folgende Vorsichtsmaßnahmen, ob Sie diese ergreifen oder nicht. 

Schutz- und Vermeidungsverhalten
Männer und Frauen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

vermeide, viel Geld bei mir 
zu tragen

vermeide, abends bestimmte 
Straßen, Plätze oder Parks zu 
benutzen

weiche Fremden im Dunkeln nach 
Möglichkeit aus

vermeide abends, öffentliche 
Verkehrsmittel zu benutzen

vermeide es, das Haus, meine 
Wohnung bei Dunkelheit zu 
verlassen

trage Reizgas oder eine Waffe bei 
mir, um mich zu verteidigen

Ich…
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Frage: Wenn Vorsichtsmaßnahme ergriffen wird: Und tun Sie das häufiger als vor zwei Jahren, weniger häufig oder hat sich da 
nicht so viel geändert? 

Veränderung Schutz- und Vermeidungsverhalten: letzte zwei Jahre

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte: Weiß nicht / keine Angabe

vermeide, viel Geld bei mir 
zu tragen

vermeide, abends bestimmte 
Straßen, Plätze oder Parks zu 
benutzen

weiche Fremden im Dunkeln nach 
Möglichkeit aus

vermeide abends, öffentliche 
Verkehrsmittel zu benutzen

vermeide es, dass Haus, meine 
Wohnung bei Dunkelheit zu 
verlassen

trage Reizgas oder eine Waffe bei 
mir, um mich zu verteidigen

Ergreife ich 
häufiger

Keine
Veränderung

Ergreife ich 
Weniger häufig
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Frage: Gibt es bestimmte Personengruppen, von denen Sie sich auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen oder 
öffentlichen Verkehrsmitteln besonders bedroht fühlen? 

Bedrohungsgefühl durch bestimmte Personengruppen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe

47 51

55 43

Männer

Frauen

51 47

Fühle mich                                   
von bestimmten 
Personengruppen               
nicht besonders  
bedroht

Fühle mich                     
von bestimmten 
Personengruppen 
besonders
bedroht
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51 47

Ausländer, Flüchtlinge

Neonazis, Rechte

Jugendliche in Gruppen

Betrunkene

Männer, männliche
Jugendliche

Größere Gruppen (allg.)

Fußballfans, Hooligans

Aggressive, aufdring-
liche Menschen

Frage: Gibt es bestimmte Personengruppen, von denen Sie sich auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen oder 
öffentlichen Verkehrsmitteln besonders bedroht fühlen? Und wenn ja, welche? (Offene Abfrage, Mehrfachnennungen möglich)

Bedrohungsgefühl durch bestimmte Personengruppen

Grundgesamtheit: Deutschsprachige Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe
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Häufig genannte                             
Personengruppen

Fühle mich                                   
von bestimmten 
Personengruppen               
nicht besonders  
bedroht

Fühle mich                     
von bestimmten 
Personengruppen 
besonders
bedroht
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